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Erklärung Nr. 16   Chiarimento n. 16  

   

Frage   

Muss der Freiberufler in der Bietergemeinschaft, 
welcher die Leistung des 
Sicherheitskoordinators ausführt, die 
Anforderungen wie die Planer (also für jede 
einzelne Kategorie) erfüllen oder ist es 
ausreichend (wie in anderen Ausschreibungen 
vorgesehen), dass er Dienstleistungen der 
Sicherheitskoordination im Hochbau über die 
gesamte Summe des Vorhabens ausgeführt 
hat? 

 Quesito  

Il libero professionista in RTP che svolge 
l’incarico di coordinatore della sicurezza deve 
soddisfare il requisito come i progettisti (quindi 
per singola categoria), oppure è sufficiente 
(come previsto in altri bandi) che abbia svolto 
servizi di coordinamento della sicurezza per 
opere di edilizia per l’intero importo dell’opera? 

Antwort   

Für den Sicherheitskoordinator wird nur die 
Teilnahmeanforderung gemäß Kapitel 13, wie 
folgend, verlangt: 

- die Anforderungen laut Art. 98 des GVD Nr. 
81/2008, i.g.F., für die Koordinierung der 
Sicherheit, falls diese Teil der Ausschreibung ist 

 Risposta   

Per il coordinatore della sicurezza è richiesto 
solo il requisito di partecipazione di cui al 
capitolo 13 come di seguito riportato: 

- i requisiti di cui all’art. 98 del D.Lgs. n. 81/2008, 
e s.m.i., se il coordinamento della sicurezza è 
parte della gara. 

 


